

关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

第38期 总第1027期 2014年10月24日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管

关心下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020

名誉社长

曹鸿鸣

沙人麟

社长 薛和

少先队建队日小记者收获在这里

10月13日上午,沛县歌风小学举行了庆祝中国少年先锋队建队65周年暨少先队入队仪式,来参加活动的各校大队辅导员接受了我们的《关心下一代周报》小记者的采访。

“您觉得这样的活动有何意义?”小记者侯涵池率先问道。

“活动非常有意义。在星星火炬的旗帜下,老队员将红领巾戴在新入队的同学胸前。鲜艳的红领巾时刻在提醒‘自己是一名光荣的少先队员’了,这样的活动激励着他们奋勇向前。”

采访 入队仪式

沛县歌风小学
五(2)班 潘姿言
指导老师 孙玉薇

“您觉得‘少先队员’需要有什么样的标准?”我紧接着问。

“少先队员应该是爱劳动、爱集体、关心同学、体魄强健的好少年。”

“请问您如何看待这次少先队入队仪式?”我们又转向另一位大队辅导员。

“我觉得这样的活动对孩子来说是非常重要和有意义的。在这样别开生面的入队仪式上,全校少先队员庄严宣誓,用自己的实际行动为少年先锋队增光添彩。”

我和几位小记者又一起“转战”到家长代表方阵。看得出每位家长心里都非常高兴。

“这位家长您好,请问今天给孩子准备了怎样的礼物?”

“我准备了一本书和一张贺卡,这些非常有意义,希望我的孩子能喜欢。”

……

在大家的祝福与期望中,新队员们来到许愿墙旁,许下了自己的心愿。

鼓号队展风采

“咚咚啦!咚咚啦!”伴随着鼓号队同学一阵阵整齐有力的敲击声,江苏省纪念少先队建队65周年暨“红领巾相约中国梦”镇江市少先队鼓号队风采展示活动在镇江市体育运动学校拉开帷幕。场内的大操场上“挤”满了来自京口区各个学校的少先队鼓号队队员,镇江市解放路小学也在其中,大家穿着漂亮的演出服,排着整齐的队伍。

瞧!1号鼓号队的队伍入场了,他们排成了正方形的队形,敲着整齐的鼓点,吹起嘹亮的号

声,一步一步向主席台走来。突然,他们一齐向右转,不一会儿,就从正方形变成了“箭头”形……

“下面请12号解放路小学入场!”主席台上传来主持人的声音,我的心“扑通扑通”紧张地跳动着,心想一定要尽力发挥,拿到好的名次。

指挥举起了指挥棒,我们马上集中了注意力,面带微笑地看着指挥棒,好像有几根无影线“牵”着我们的目光,大家“刷”地一下,目不转睛地盯着指挥棒。一二“咚咚啦,咚咚啦”,我们整齐地

镇江市解放路小学五(1)班 张淼淇
指导老师 刘利群

演奏着,队形的变化也开始了,我们入场时的队形是“红领巾”形,当第一套演奏响起时,我们又变成了“小旗子”形,随着演奏乐的变化,我们的队形不断变成“太阳、音符、小船……”这时,我发现主席台上的老师在向我们的队伍微笑呢!

“请所有获奖的学校鼓号队指挥带10名队员到主席台来领奖!”主持人在话筒中喊道,我们的展示会给我们带来什么奖呢?

二等奖!大家高兴得呼喊起来。

学习 时代先锋



金坛市建昌小学
六(1)班 成楠
指导老师 吴良辉

10月14日,在这个喜庆的日子里,为了庆祝少先队员的节日——少年先锋队建队65周年,金坛市建昌小学六(1)中队展示了一节主题微队课。

在这次微队课中,我既是《周报》小记者,负责宣传这次活动,更参与了整个微队课表演。这次微队课是让同学们了解人民交警——陆旭东叔叔。

我和其他六位小记者创作、朗诵了一首诗,诗名是《致我们的黑皮叔叔》,这首诗是我们专门为陆叔叔写的,诗中一句“学习时代先锋,不为名,只为胸口的那股中国力量,向上,再向上!”

我觉得我们写得很好,写出了内心的“真实写照”,写出了少先队员应有的良好品德。

微队课展示完后,我以小记者的身份,采访了同样参与这次微队课的孙贵香同学。只见她正带着微队课顺利展示的喜悦和同学们交流着,看得出她对自己展示的满意。

我微笑着问道:“孙贵香,这次微队课你也身在其中,那你从这次活动中学到了什么呢?”

她停止了交谈,眼神慢慢转移到我这边,她一下子被我问住了,但思考了一会儿,还是给了我回答,她笑了笑,自信满满地回答

道:“这次微队课呀,我是一边在表演,一边记在心里。我不仅了解了人民交警陆旭东叔叔,还学到了他那种为民服务、一心想着他人的精神。我决心改掉自己以前的缺点,向陆旭东叔叔学习,做一个优秀的少先队员、一个懂事的好孩子。”

孙贵香说得可真好,我相信她一定能做到。我不禁为她竖起了大拇指,为她喝彩。

(图为:微队课一结束,小记者们抓紧时间“操练”啦!你瞧,采访者与被采访者,每个人的表情都十分有趣耶,你有没有发现,那一份认真、那一份用心……)



我有一个 红十字的梦



南京市建邺区南湖一小
五(1)班 陈雨璇

从后面绕过去,最后在我的头前侧系了个活结,整个动作娴熟快速。苏老师指了指我的头,说:“包得很正确,就是有点松,想要完全止血,还要再紧一点哟!”

我们又来到了剩下的六个区域,学到了许多关于红十字的知识和面临危险时的逃生技巧。只见老师打开了火灾模拟门,“滴滴滴滴”一阵刺耳的警报声传出,还有一团团雾弥漫在空气中。我们捂着鼻子、摸着墙,蹲下来缓缓前进,不一会儿就成功逃离了“火灾现场”。

小记者纷纷拿出纸和笔,采访两位爱心小屋的同学。“请问你叫什么名字?”“我叫杨辰希,在小市中心小学。”“请问你在这次活动中学到了什么?”“我学到了面对灾难如何逃生和面对危险的急救方法。”“请问你觉得红十字会是怎样的一个组织?”“是呼吁我们热爱生命。”

在我与同学的一问一答中,时间悄悄过去了,活动不知不觉地结束了。在返回的路程中,我回想起这次小记者活动的精彩内容,一个“红十字”的梦在我心中油然而生!



10月16日上午,对于连云港市赣榆区42名爱好摄影的同学来说,是个收获的日子。这天,赣榆区关工委的朱孔岗爷爷为小记者摄影爱好者们上了一堂专业的摄影课,从手持相机的正确姿势、光线的运用、摄影的构图、光圈、快门、对焦等方面进行了详细的讲解,小记者们表现出浓厚的学习兴趣,纷纷拿出相机边听边练。

讲座结束,小记者对宋庄镇中心小学的布贴画活动进行了拍摄采访,在同龄人——《周报》小记者面前,宋庄镇中心小学布贴画创作者显得自信、大方。小记者 李浩然 指导老师 王江玲



听爷爷讲过去的

故事

常熟市报慈小学四(6)班 赵含澜

作为一名小记者,随着“继承先烈志,践行中国梦”活动的队伍,我来到沙家浜革命历史纪念馆。

在蓝天白云的映衬下,在苍松翠柏的掩映中,沙家浜革命烈士群雕显得格外雄伟。我们站在烈士雕像前,听导游阿姨讲郭建光和其他烈士的故事。缓缓低头,我们在烈士雕像前默哀,这一刻,每个人心里都有一支激昂的旋律在回荡。韩翡、夏欣代表小记者抬着花篮,缓缓走向烈士群雕。花篮上写着“革命烈士永垂不朽”的挽带随风舞动,向烈士们表达着我们深切的崇敬和哀思。

参观完烈士纪念馆,我们来到大厅,听常熟抗战史研究员沈秋农

爷爷讲沙家浜烈士的故事。听着听着,我仿佛来到了那个战争年代。新四军战士们在芦苇荡中抗击日本鬼子;一个人牺牲了,有更多的人接过他的枪,继续战斗。

不知道谁唱起了“我们都是神枪手,每一颗子弹消灭一个敌人,我们都是飞行军,哪怕那山高水又深……”我们都跟着唱起来。夏欣还代表大家发了言:“我们一定会继承革命先烈的遗志,树立崇高的理想,用自己的青春和汗水,用自己的知识和技能,为早日实现中国梦而奋斗!”沈爷爷听了,脸上露出了欣慰的笑容。我在旁边听着,心中不禁想,这也是我的理想啊。



快来扫一扫
小记者之家微信

责任编辑:高丹
小记者之家QQ群:261511547
小记者之家投稿邮箱:
zbjxjzws@163.com